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第 157 回簿記 2 級模擬試験問題【解答】 
【第 1 問】各 4 点×5＝20 点 ※仕訳 1 組につき 4 点 

 仕              訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

1 
営 業 外 支 払 手 形   

支 払 利 息 

 

250,000 

10,000 

 

当 座 預 金 

前 払 利 息 

 

250,000 

10,000 

 

2 

 

諸 資 産  

 

 

40,000,000 

 

諸 負 債 

資 本 金 

資 本 準 備 金 

負 の の れ ん 発 生 益 

15,000,000 

14,000,000 

6,000,000 

5,000,000 

3 名 古 屋 支 店 

 

120,000 

 

東 京 支 店 120,000 

4 

車両減価償却累計額   

減 価 償 却 費 

未 収 入 金 

607,500 

27,000 

600,000 

車 両  

固 定 資 産 売 却 益 

 

1,200,000 

34,500 

 

5 

 

満 期 保 有 目 的 債 券 

有 価 証 券 利 息 

 

 

29,700,000 

21,000 

 

 

当 座 預 金  

 

29,721,000 

 

【第 2問】  

問題 1各 1点 

(ア)親会社 (イ)子会社 (ウ)利益準備金 (エ)研究開発費 

(オ)資本金 (カ)資本準備金 (キ)創立費 (ク)償却原価法 

(ケ)時価 (コ)有価証券評価損益 (サ)その他有価証券評

価差額金 

(シ)41 

(ス)雑収入    

参考 

 

仮 受 消 費 税 等 

 

 

277,786 

 

仮 払 消 費 税 等 

未 払 消 費 税 等 

雑 収 入 

260,645 

17,100 

41 

 

問題 2 

問 1単位は円★2点 

建物 

年 月 日 摘要 借方 年 月 日 摘要 貸方 

32 4 1 前期繰越 6,000,000 32 5 7 諸口 6,000,000 

32 10 11 諸口 7,000,000 32 10 11 固定資産圧縮損 ★2,000,000 

   

 

 33 3 31 次期繰越 5,000,000 

    13,000,00     13,000,000 
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 建物減価償却累計額 

年 月 日 摘要 借方 年 月 日 摘要 貸方 

32 5 7 建物 3,600,000 32 4 1 前期繰越 ★3,600,000 

33 3 31 次期繰越 50,000 33 3 31 減価償却費 50,000 

    3,650,000     3,650,000 

 

問 2下記の金額を答えなさい。(単位円) 各 1点 

 

(1) 当期末の決算整理で計上される倉庫用建物の減価償却費 50,000円 

(2) 当期末におけるリース資産減価償却累計額     52,000円 

(3) 当期末における未払リース料 60,000円 

 

 

参考仕訳 

4/1 リ ー ス 資 産 

 

260,000 

 

リ ー ス 債 務 260,000 

5/7 

建物減価償却累計額 

減 価 償 却 費 

火 災 未 決 算   

3,600,000 

20,000 

2,380,000 

建 物 6,000,000 

5/27 
普 通 預 金 

建 設 仮 勘 定 

2,000,000 

3,000,000 

国 庫 補 助 金 受 贈 益 

営 業 外 支 払 手 形  

2,000,000 

3,000,000 

7/9 
未 収 入 金 

火 災 損 失 

2,000,000 

380,000 
火 災 未 決 算 2,380,000 

7/31 普 通 預 金 2,000,000 未 収 入 金 2,000,000 

10/1 仕 訳 な し    

10/11 

建 物 

 

固 定 資 産 圧 縮 損 

7,000,000 

 

2,000,000 

建 設 仮 勘 定 

普 通 預 金 

建 物 

3,000,000 

4,000,000 

2,000,000 

3/31 
リ ー ス 債 務 

支 払 利 息 

52,000 

8,000 
普 通 預 金 60,000 
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3/31 減 価 償 却 費 102,000 

建物 減価 償却累計額 

リ ー ス 資 産 

減 価 償 却 累 計 額 

50,000 

52,000 

3/31 支 払 リ ー ス 料 60,000 未 払 リ ー ス 料 60,000 

 

 

【第 3 問】 

問 1 各 2 点×7＝14 点 

 
貸 借 対 照 表 

 

 ×8 年 3 月 31 日 （単位：円） 

資産の部  負債の部  

Ⅰ 流動資産  Ⅰ 流動負債  

現 金 預 金    ( 2,393,000 ) 支 払 手 形   124,500  

受 取 手 形    ( 210,000 ) 買 掛 金  ( 165,450 ) 

売 掛 金    ( 670,000 ) 未払法人税等  ( 234,400 ) 

       ( 未 払 金 )  ( 180,000 ) 

材 料    ( 14,000 ) （製品保証）引当金  ( 3,000 ) 

仕 掛 品    ( 246,000 ) 流動負債合計  ( 707,350 ) 

製 品    ( 18,000 ) Ⅱ 固定負債     

短 期 貸 付 金     ( 100,000 ) 長 期 借 入 金    300,000  

貸 倒 引 当 金    △ ( 10,800 ) （退職給付）引当金  ( 315,500 ) 

流動資産合計    ( 3,640,200 ) 固定負債合計  ( 615,500 ) 

Ⅱ 固定資産       負 債 の 部 合 計  ( 1,322,850 ) 

建 物 ( 600,000 )    純資産の部     

減価償却累計額 ( 91,250 ) ( 508,750 ) 資 本 金   1,500,000  

機 械 装 置 ( 450,000 )    利 益 準 備 金    300,000  

減価償却累計額 ( 152,900 ) ( 297,100 ) 繰越利益剰余金  ( 1,323,200 ) 

固定資産合計    ( 805,850 ) 純資産の部合計  ( 3,123,200 ) 

資 産 の 部 合 計    ( 4,446,050 ) 負債・純資産合計  ( 4,446,050 ) 
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参考仕訳 

(1)   材 料 

 

50,000 

 

買 掛 金 50,000 

(2) 
仕 掛 品 

製 造 間 接 費 

43,000 

12,000 
材 料 55,000 

(3) 

賃 金 

仕 掛 品 

製 造 間 接 費 

92,500 

55,000 

37,500 

現 金 預 金 

賃 金 

92,500 

92,500 

(4) 

仕 掛 品   

経 費 

製 造 間 接 費 

 

70,000 

14,500 

14,500 

 

製 造 間 接 費 

現 金 預 金 

経 費 

 

70,000 

14,500 

14,500 

 

(5) 
製 品 

売 上 原 価 

170,000 

160,000 

仕 掛 品 

製 品 

170,000 

160,000 

(6) 売 掛 金 240,000 売 上 240,000 

(7) 
 棚 卸 減 耗 損 

製 造 間 接 費 

1,000 

1,000 

材 料 

棚 卸 減 耗 損 

1,000 

1,000 

(8) 
棚 卸 減 耗 損 

売 上 原 価 

1,000 

1,000 

製 品 

棚 卸 減 耗 損 

1,000 

1,000 

(9) 役 務 原 価 200,000 仕 掛 品 200,000 

(10) 仕 掛 品 240,000 役 務 原 価 240,000 

(11) 
売 掛 金 

役 務 原 価 

240,000 

180,000 

役 務 収 益 

未 払 金 

240,000 

180,000 

(12) 

減 価 償 却 費 

 

製 造 間 接 費 

8,500 

 

7,500 

建物 減価 償却累計額 

機械 減価 償却累計額 

減 価 償 却 費 

2,500 

6,000 

7,500 
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(13) 貸 倒 引 当 金 繰 入 9,300 貸 倒 引 当 金 9,300 

(14) 
退 職 給 付 費 用 

製 造 間 接 費 

5,500 

4,000 

退 職 給 付 引 当 金 

退 職 給 付 費 用 

5,500 

4,000 

(15) 
製 品 保 証 引 当 金 

製品保証引当金繰入 

3,250 

3,000 

製品 保証 引当金戻入 

製 品 保 証 引 当 金 

3,250 

3,000 

(16) 
製造間接費配賦差異 

売 上 原 価 

6,500 

6,500 

製 造 間 接 費 

製造 間接 費配賦差異 

6,500 

6,500 

(17) 
法 人 税 、 住 民 税 

及 び 事 業 税 
274,400 

仮 払 法 人 税 等 

未 払 法 人 税 等 

40,000 

234,400 

 

問 2(単位円)★2点 

(1) その他有価証券★ 850,000円 

(2) その他有価証券評価差額金★ ( 借 または ○貸 )     35,000 円  

(3) 繰延税金資産 0円 

(4) 繰延税金負債★ 15,000円 
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【第 4 問】 

問 1.各 2 点 

(1)   材 料 

 

140,000 

 

本 社 140,000 

(2) 仕 掛 品 112,500 材 料 112,500 

(3) 消 費 価 格 差 異 15,500 材 料 15,500 

(4) 
仕 掛 品   

製 造 間 接 費 

 

943,200 

16,800 

 

賃 金 

 

960,000 

 

(5) 製 造 間 接 費 750,000 賃 金 750,000 

(6) 賃 率 差 異 50,000 賃 金  50,000 

(7)   製 造 間 接 費 350,000 設備 減価 償却累計額 350,000 

(8) 仕 掛 品 3,772,800 製 造 間 接 費 3,772,800 

(9) 
予 算 差 異 

 

440,000 

 

製 造 間 接 費 

操 業 度 差 異 

27,200 

412,800 
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問 2.各 1点 

製造間接費差異の内訳 

予算差異 ( 借 ) 254,240 円  

操業度差異 ( 貸 ) 227,040円 

 

 

 

【第 5 問】各 2 点 

問 1 直接材料費差異の内訳 

価格差異 ( 借 )105,600  円  

数量差異 ( 貸 ) 16,000   円 

 

問 2 直接労務費差異の内訳 

賃率差異 ( 貸 ) 84,000   円  

時間差異 ( 借 )35,000    円 

 

問 3  

製造間接費 

諸 口 (1,400,0000) 仕 掛 品 (1,239,000) 

( 予 算 ) 差 異 ) ☆4,000) ( 能 率 ) 差 異 (8,400) 

( ) 差 異 (      )     ( 操 業 度 ) 差 異 ☆156,600) 

( ) 差 異 (         ) ( ) 差 異 (      ) 

 (1,404,000)  (1,404,400) 

問 4  

仕掛品 

前 月 繰 越  (1,296,000) 製 品 (4,800,000) 

材 料 (809,600) 次 月 繰 越 (520,000) 

賃 金 (2,016,000) 原 価 差 異 (201,600) 

製 造 間 接 費 (1,400,000)   

 (5,521,600)  (5,521,600) 

 ☆は語句と金額セット 

問 5 

製造間接費差異の内訳 

予算差異 ( 貸 )    4,000 円  

変動費能率差異 ( 借 )    8,400 円 

固定費能率差異 ( 借 )  12,600 円 

操業度差異 ( 借 )  144,000 円 

 

 


